
Neustále bojujeme s problémem, kde se scházet. V současné dobé má­
me sice k disposici zdarma dvě klubovny DPSG /Rüsselsheim a Wall­
dorf/, ale je to -všechno malé. Když děláme něco společně, dá se 
nejvýše, ještě sedět. Ahornallee v Rüsselsheimu, kam jsme chodili 
dříve, se už nepronajímá. Nevěděl by někdo o něčem? Jsou určitě růz­
né spolky či kluby, které v neděli nic nepodnikají a mají své míst­
nosti. Mělo by to být tak veliké, aby se tam vešlo 40 lidí. Jsme 
připraveni i určitý obnos zaplatit.

V minulém Telegramu byla výzva ke sbírání známek do 
skautského fondu. Reakce byla absolutně nulová. Pro­
to od příští schůzky se boduje : přinené obálky od 
Telegramu a body navíc za jiné známky /samozřejmě si 
nezruinujete kvůli, bodům svoji sbírku, ale jistě máte 
od některých známek více kusů, které nepotřebujete/.

Důležitá výzva.
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Jistě požnáte i bez dalekohledu, 
že to je datum naší příští schůzky. 
Jako obvykle je to neděle, sraz v 
10 hodin, končí se v 17 hodin. 
A jelikož jsme již dlouho nebyli 
ve Walldorfu, půjdeme zase tam. 
Neznamená to ovšem, že budeme- celý 
den pod střechou. Když nám bude 
počasí alespoň trochu přát, půjdeme 
do okolních lesů. v
Vybavení obvyklé, nezapomeňte 
na jídlo, abychom nemuseli vy­
hrabávat kořínky!



Do schůzky
je potřeba se rozhodnout o dvou věcech. 
Především jsou to hory - ti, kterých se

to tyká, vědí vse potřebné. Na pozdější přihlášky nebude 
moci být brán zřetel.
Závazně se je také nutno už přihlásit 
na „Volkswanderung" v listopadu /viz 
minulý Telegram/. Kdo bude chtít, při­
neste hned startovní poplatek 6,50 DM.

Protože se nám nezadržitelně blíží naše besídka, dojde na příští 
schůzce k tradičnímu losování dárků - kdo pro koho. Proto je účast 
velmi důležitá.

Se skauty jsme se minule podívali trochu 
dále do „uzlovědy"«
Vpravo vidíte, jak můžete spustit dolů 
např. kbelík a provaz zase vytáhnout na­
horu. Spouštíme pomocí konce B, když 
kbelík dosedne na zem, zatáhneme za A 
a provaz se odpoutá. Velice rychle jsme 
ale přišli na mnohem jednodušší způsob. 
Jak to bylo?

Druhá věc byla vylepšená dračí smyčka.
Zkušenosti ukazují, že obyčejná dračí smyčka není dost 

bezpečná na lánech ze šynthetických materiálů /poly­
propylen, nyloiy nebo na provazech tuhých. V tom 
případě je mnohem lepší zdvojit smyčku, jak ukazuje 
obrázek. Pro toho, kdo umí normální dračí smyčku, 

je to snadné.

Soutěž

DOBRODRUŽSTVÍ V PRÉRII /dokončení/

Zatím co milionář hopkoval ke zvířeti, vyskočili oba 
muži, chopili se. se zbraní a vykročili několik kroků 
do pralesa. Už už vztahoval milionář ruku po zvířát­
ku, které se mezitím k němu nebojácně obrátilo za­
dečkem a docela neslušně zvedlo svůj ocas do výše 
jako zakroucený otazník. Jediným přískokem doběhl 
Mr.Craford až ke zvířeti, aby je chytil za rozčepý­
řený ocas, když - - - Náhle se zapotácel a vydal ze

sebe zvuk podobný bolestnému vlčímu zavytí. Ale to už byli naši lov­
ci ve větvích nejvyššího stromu. Dole na pokraji jezírka se svíjel 
Mr.Craford. Rukama vytrhával trsy drnu a přikrýval si jimi obličej, 
v šílenství si je cpal do uší i do úst.

Zatím se prožluklé zvířátko vzdalovalo pomalými tanečními kroky. 
Byl to skunk Čili smraaoch, který je nejnebezpečnějším zvířetem v 
americké prérii, poněvadž ani hladový grizli, ani jaguár se jej ne­
odváží napadnout právě ze strachu z oné strašné vůně, vyměšované ze 
žlázy pod ohonem.

Mr.Craford se konečně probral z prvního záchvatu a začal úpěnlivě 
volat o pomoc. Lovci mu mohli pomoci jen radou. Doporučili mu, aby



by s ním nikdo nechtěl sedět ani v jednom vagoně, natož ve stejném 
oddělení. Teprve doma ztrácel čas po čase poslední zbytky nepří­
jemného zápachu.

Tak tedy skončilo milionářovo vytoužené dobrodružství z americ­
kého západu, na něž jistě do smrti nezapomněl.

Jestliže v obrazci vlevo přeházíte 9 ohrani­
čených políček vhodným způsobem /musí to 
dát zase ten původní obdélník/, můžete si 
přečíst 3 přísloví. To je váš poslední dneš­
ní úkol.

A nezapomeňte, že se na říjnové schůzce ode­
vzdává i vyluštění soutěže z minulého Tele­
gramu !

se celý svlékl a ve vzdálenosti 50 metrů šel za nimi zpět do tábora. 
Když se vrátili ke stanům, dříve než
mu mohli hrozbami zabránit, vrhl se do. 
svého stanu a polil se všemi voňav­
kami, co jich s sebou měl. Dosáhl tím 
však jen toho, že ohavným pachem, 
který hravě přemohl všechny vůně 
pařížských voňavek a mastí, zaplnil 
celý svůj stan a odsoudil jej k spá­
lení? poněvadž z látky a oděvů smra- 
dochuv zápach nevyprchá nikdy.

Zatím lovci rozdělali z vlhkého 
dříví oheň, vyhrabali díru do země, 
do níž hrozbami Mr. Graforda nahnali 
a poručili mu, aby se sám zahrabal 
hlínou. Tak jej „vykuřovali" celé 
dva dny, dalších několik dní jej 
omývali v nedalekém potůčku. Teprve 
po měsíci mohli nastoupit zpáteční 
cestu v uzavřeném nemocničním autě 
zpět do New Yorku, poněvadž ve vlaku

Předložky jistě všichni znáte. Není to. žádná zvláštnost češtiny, 
němčina je má zrovna tak /=Praposition/. Každá předložka se pojí s 
nějakým pádem - tak např. bez má u sebe vždy 2.pád /bez domova, bez 
peněz, bez tebe atd./. Řada předložek se pojí s dvěma různými pády 
podle významu /sedím na -židli, dívám se na film/.
Vaším prvním úkolem je v dokončení povídky „Dobrodružství v prérii" 
najít všechny předložky a seřadit je podle toho, s kterým pádem se 
používají. lřl

Posledně jsme se zabývali vybranými slovy po s. V dnešním druhém 
úkolu si proto můžeme už zkombinovat vybraná slova po pěti různých 
písmenech. Doplňte i. nebo v:

Léto m-nulo a ub-vá dne. Upl-nulý rok neb-1 příl-š pěkný, dost 
pršelo a b-lo chladno. M-ši pob-hají po polích a p-ští. Sl-ším 
has-če jak jedou k požáru. Zabl-sklo se a začala bouřka s krupo- 
b-tím. Znáš knihu „S-n lovce medvědů"? M-slím, že se sm-chy neu­
držím. Co se to tam tak třp-tí? Neměl b-s b-t tak p-šný. Ta buchta 
je napůl s-rová, co kdyb-chom ji nechali ještě péct? Dob-tek je 
1-dem užitečný. Patří pampel-ška mezi léčivé b-l-ny? 0 Vel-konocích 
se opět pojede na 1-že.
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Znáte
svět?

Tak se jmenuje naše nová soutěž, 
která ukáže, jak se vyznáte v ma­
pách, jak umíte hledat v knihách 
a vůbec, zda jste správní „světo­
běžníci" /alespoň na papíře/. 
Soutěž má dvě části - část A, kte­
rá se zabývá celým světem, a část 
B, v níž jde pouze o Českoslovens­
ko . •

Řešení části A můžete odevzdávat kdykoliv. Část 
B se bude zakreslovat pouze do přiložené mapy a 
odevzdá se až na konci soutěže. Podmínkou účasti

A.Všichni víte, že např. Československo je země, která nemá přístup 
’ k moři. Zjistěte všechny ostatní státy v Evropě, které jsou na tom 
stejně. K tomu ještě po ovou takových státech v Jižní Americe, Afri­
ce a Asii.
Druhý problém je ryze „thaoretický". Představte si, že začnete vr­
tat u španělského města La Coruňa a vrtáte neúnavně, až se dostane­
te do středu země. To vám nestačí, vrtáte stále stejným směrem, až 
posléze vylezete někde na druhém konci zeměkoule. Určete co nej­
přesněji, kde by to bylo!
A za třetí se hledá jedna země. Je nejmenším státem jednoho konti­
nentu. Má také zajímavý tvar - Táhne se v šíři 20 až 30 km podle 
stejnojmenné řeky, od moře až do vzdálenosti 400 km. V roce* 1965 
získala tato anglická kolonie nezávislost, v roce 1970 byla prohlá­
šena republikou. Od r.1982 tvoří konfederaci s jinou zemí, s níž 
jedině hraničí.

v v soutěži je., aby z celkového počtu získaných 
bodů byla alespoň jedna čtvrtina z části B.

Celá soutěž nebude lehká, ale nelekejte se. Učte se orientovat na 
naší zeměkouli, choáte do knihovny, ptejte se..

A teň už k prvním úkolům»

lozeno bylo v 15. 
století jako 
středisko refor­
mního hnutí. Socha 
představuje výz­
namného vojevůdce, 
který dlouhou 
dobu hnutí vo­
jensky vedl.
Jméno města se • 
vám bude zdát 
skautské, ale 
je ve skuteč­
nosti odvozeno 
od biblické ho­
ry, která leží 
v ísraeli.

B.Československo hraničí se šesti státy. Sežeňte od každého z nich 
’ jednu známku a nalepte ji do příslušného území.
Druhý úkol je jednoduchý. Najděte a za­
kreslete do mapy nejvyšší horu Česko­
slovenska /i s nadmořskou výškou/.
Na obrázku vidíte náměstí jednoho 
československého města. Sehrálo 
významnou úlohu v dějinách. Za-



Ano, četli jste správně. Tímto se v Telegramu objevilo něco nového, 
příloha jen pro světlušky a vlčata. I když jsme to nazvali „stránka", 
hned napoprvé toho je kapánek víc. Tak to neberte doslova.
Doufáme, že se stane pevnou součástí Telegramu na delší dobu. Chtěli 
bychom to dělat také s vámi - budeme proto vděčni za každý nápad a 
každou řádku, kterou vy napíšete. Nebojte se chyb, všechno opravíme. 
Kreslete také, obrázků není nikdy dost. A kritisujte, jen tak se dá 
něco pořádného udělat /sestra Lída nám posledně vysvětlila, co je 
„positivní kritika"/.
Nemáme sami zatím pořádnou představu, jak bude naše příloha vypadat. 
Prostě napíšeme, co nás napadne, počkáme na ohlas a pokusíme se to 
příště udělat lépe. Tak už si honem přečtěte, co sesmolili vaši

Petr + Eliška

JAK DĚLALA VLČATA VDOLKY.

Začalo to tím, že jsme prudkým útokem dobili kuchyň z rukou svět­
lušek a obsadili důležitá místa kolem stolu.

Stránka pro

SVĚTLUŠKY + VLČATA

ani když na něj Roso vyklopí kilo mouky /že jo, Lapináku?/.
Když se boj utišil, mohli jsme se vrátit k našemu uměleckému 

dílu. Zde se vyznamenali Anýsek a Jambo, kteří nejen že drží rekord 
největšího vdolku, ale vyrobili také spoustu všelijakých těstových 
sošek vysoké umělecké hodnoty. Až byla škoda to sníst.

Všechno těsto bylo nakonec zpracováno a na stole stály dva vrcho­
vaté talíře vdolků. Všichni jsme se svorně chopili smetáků /příkla­
dem všem Pírko a Martin/ a dokázali, co by nikdy nikdo neuvěřil - 
totiž proměnit zpustošené bojiště na vzorně uklizenou kuchyň. Byla 
v lepším stavu než jsme ji přejali!

'TLwcamÍwZ m&jl aáo

Petr postavil doprostřed mísu krásně vyhynutého 
těsta, sladkého a plného rozinek. Na stůl jsme 
vysypali asi půl kila mouky a bitva mohla za­
čít. Šestnáctkrát pět prstů se vrhlo na těsto 
a začalo ho zpracovávat. Vdolečky rychle při­
bývaly a Petr je nestačil ani tak rychle vy­
tahovat z. roz.páleného oleje.

To už ale omamná vůně vdolků přilákala první 
hladovce z řad skautů a skautek a my jsme měli 
co dělat, abychom odrazili silný nával nepří­
tele na kuchyňské dveře. V první linii stateč­
ně bojovali Lapiňák a Samson. Tygr se Šerifem 
mezitím vyráběli co nejtenší vdolečky, aby Petr 
měl stále dost munice. Ostatní bombardovali 
nepřátelské šiky těstovými tělesy /která nako­
nec byla také ale zpracována na vdolečky/ a donu­
tili je nakonec k ústupu. Statečné vlče se nedá,



Nezapomeňte si na příští schůzku vzít listy s 
uzly, které jste buď dostaly nebo je máte již od 
dřívějška. A uzly se dobře naučte, budete je po­
třebovat !

Vlčata začala na minulé schůzce vyřezávat totemky. Postup­
ně to budou dělat všichni - proto neustále nabroušený nůž 
s sebou! A kdo máte načatý totemek doma, 'přineste ho na 
příští schůzku!

V jednom hotelu bydlela bohatá Američanka, která • 
vlastnila světoznámé šperky nesmírné hodnoty. 
Jednomu šikovnému zloději se podařilo ubytovat 
se hned vedle jejího pokoje. Vystihl si vhodný 
okamžik, zaklepal na dveře Američanky, vešel do 
pokoje, ale když viděl, že dáma je v místnosti, 
omluvil se jí, že si spletl dveře, že bydlí 
hned vedle.
Krátce nato byl zatčen pro podezření z přípravy 
krádeže na její udání. Jak na to přišla, v čem 
udělal zloděj chybu?

Vymyslete si nějakou šifru, v níž se používá morse­
ovky a napište v ní Junáckou hymnu!

Taková šifra může vypadat třeba takhle -

Yxx YYY Yxxx xYx YxYY xYxx YYY xxxY

A co dělaly světlušky?

Na minulé schůzce jsme si vykládaly o české národní hymně. Tato
píseň je součástí zpěvohry „Fidlovačka". Tam zpívá 
dráteník /pocestný řemeslník-, který spravoval 
po vesnicích kameninové hrnce apod./ o svém domově 
/„Kde domov můj ..."/. Slova pocházejí od Josefa 
Kajetána Tyla, melodii složil František Škroup. 
Fidlovačka se hrála poprvé v době obrození - co to 
bylo, o tom si povíme příště.
Vyprávěli jsme si také o založení Československa. 

Oficiální datum je 28. říjen 1918. Prvním presi­
dentem se stal T.G.Masaryk, který se nesmírně 
zasloužil o vznik samostatného státu Čechů a Slo­
váků. Na 30.říjen 1918 vzpomínáme jako na den po- 
depsání tzv. „Svatomartinské deklarace" - bylo to

"Fidlovačka"

konečné stvrzení přistoupení Slovenska k nové republice.

Tohle je ale samozřejmě příliš lehké. Zkuste přijít na něco zajíma­
vějšího a záhadnějšího!

Úkol na příští schůzku - STŘÍBRNÁ STOPA/PRVNÍ HVĚZDA :

Malý detektiv


